

发电厂扎实推进春季预防性试验工作

汾西矿业讯 “高压开关准备耐压试验,工作人员检查现场安全,人员站在警戒线外,保持安全距离,现在开始加压。”发电部部长郭学文在现场指挥着。这是发电厂2021年春季预防性试验的现场,像这样的年度设备“大体检”在发电厂已成为常态,成为确保矿区供电安全稳定运行的重要抓手。

在申请省调、地调同意后,连日来,发电厂预防性试验工作,对110KV企环线,110KV东、西母线,1#、2#主变、高厂变进行春检预防性试验,及时发现、消除设备缺陷,为安全稳定运行奠定良好的基础。

为安全高效完成春检预防性试验任务,发电厂及早对春检人员进行了安全培训,制定了春检预防性试验应急预案,采取严密的安全措

施、组织措施、停电操作技术措施,成立了施工、操作、试验、技术、停送电等小组,明确小组责任人职责,加强了现场安全监管。

发电厂检修队伍严格落实精细化管理、规范化作业的检修标准,严格要求抓好现场监管工作并积极配合晋中电业局进行实验。工作人员提前预控当天工作危险点,进行安全技术交底,认真执行电力行业相关试验规程、各组工作人员相互配合,保持密切联系,安全规范开展现场安全管理工作,做好现场旁站工作,并设置专人监护,及时提醒高空作业人员挂好安全带,设置安全隔离等,确保施工

安全、设备安全,正确规范地做好安全监管工作。

经过两天紧张的预防性试验,发电厂及时消除了春检中发现的设备安全隐患,圆满完成了预防性试验,为全年发电任务的顺利完成奠定了良好的基础。(史乐)



近日,高阳煤矿原煤准备车间对该车间皮带运输系统重点问题进行大检修。面对检修任务重、时间紧、难度大、地点分散等难题,该车间提前召开检修动员会,通过集思广益、集中研讨,最终确立了分组实施的方案。原煤车间401皮带为原煤输送皮带,带宽1.2米,带速3.15米/秒,皮带运距55米,此皮带使用已有一定年限,皮带工作面磨损严重。党员们纷纷主动请缨带头干,克服皮带长且重,作业空间狭小的状况,在不影响矿井正常生产的情况下,以最短的时间完成了更换任务,展示了该矿职工积极向上、敢于担当、勇往直前的精神风貌。

沈钮斌 摄影报道

汾西矿业讯 “我们要扎实深入地学习和实施杜邦安全管理理念,将杜邦的企业文化、安全管理模式等运用到实际工作中,全面开展安全宣传教育、重大危险源的监督管理、安全隐患排查治理等各项工作,为企业安全生产贡献我们最大的力量。”日前,工程公司工会班组长、安全群众监督员、女工家属协管员培训班上,一名班组长发出这样的感言。该公司60余名学员参加了此次培训,以进一步加强队伍建设,推动企业高质量发展。

本次培训结合当前实际工作,主要讲解了工会劳动保护工作及相关法律法规、安全隐患排查;杜邦安全管理理念;班组长、安全群众监督员、女工家属协管员在煤矿安全生产中的重要作用等。女工家属们也对培训有着深切地体会:“我们要发挥女工家属在安全生产的‘第二道防线’作用,用‘深情’教育激励职工,用‘亲情’关怀温暖职工,用温情和爱心唤起职工的安全意识。”

该公司常年开展此类安全培训,注重用朴实的语言、真实的案例、丰富的经验,提升职工安全操作意识和业务理论水平,同时,积极听取职工对安全工作的好建议、好做法,以更好地加强企业安全管理,促进企业安全生产。(吴雪莲 田志菲)



工程公司加强杜邦安全管理培训助力安全生产

贯彻落实“三会”精神 实施物资采供精益化管理

物资供销分公司党委书记 张祁平

按照集团公司党建“一统领、三围绕、四强化、六抓实”工作思路和行政“2446”工作思路,我公司要重点做好以下六方面工作:

以党的建设为统领,认真开展党史学习教育,把党的建设贯穿于物资采供全过程,充分发挥党组织的政治功能、充分发挥党员的先锋模范作用,紧紧围绕山西焦煤“三个三年三步走”战略规划,苦干实干拼命干,为物资采供模式变革营造安全稳定的政治氛围。

大力实施物资采供精益化管理,把精益化管理理念、管理模式、管理方法推广到物资采供工作全过程、全流程。从“物资采购价格、采购资金使用、物资储备结构、吨煤材料消耗”四方面,加大物资供应链环节的经营管控,进一步提高物资采供运行质量。

加大物资代储代销力度,扩大物资代储代销范围,发挥总仓库“蓄水池”的作用,实行物资集中储备;同时,加大对各单位清仓利库力度,优化物资储备结构,降低储备资金占用,降低比例要达到10%以上。

进一步优化物资采供信息化管控平台,管控平台要延伸到各队组,对关键指标、数据要有预警功能,堵塞各种管理漏洞,防范经营风险;通过物资采供信息化管控平台,实现对各类物资的统一采购、信息化调用和实时跟踪、动态监管,进一步提高物资采供运行效率和管控的有效性,为煤炭安全生产、重点工程、智能化矿井建设提供坚强的物资保障。

加强物资供应链管理,按照“首选制造商、优选代理商、控制经销商”的原则,优化供应商队伍。全面实行招投标采购模式,利用社会公开招标平台,引入竞争机制,推行性价比采购,降低物资采购成本,从而进一步降低吨煤材料消耗。

按照山西焦煤要求积极建设区域性仓储基地,对总仓库老旧设施逐步改造更新,提升仓储人员业务素质,优化仓储信息化系统,打造一流的物资仓储基地。

落实“三会”精神 苦干实干拼命干 一把手访谈

“我们以杜邦理念为切口,对标杜邦安全管理体系,积极实施安全制度落实,总结了适合我厂的安全管理理念,即:安全第一是企业文化的重要组成部分;养成良好的习惯关乎安全生产;落实的回音就是责任;科学预防必然形成安全事故的绝缘体;全员安全意识与利益息息相关;专业求精就是安全生产能力;安全是伴随人生的永恒课题。紧接着我们自上而下的通过视频、会议的形式进行了宣贯,让大家入脑入心,切实保障职工的人身安全,确保圆满完成各项任务指标。”设备修造厂安全科科长史洪泉介绍说。

设备修造厂取他山之石,攻自己之玉,引入“杜邦安全管理体系”,以杜邦管理为纲领,总结历史经验,多次召开专题会,广泛征集合理化意见和建议,对过去发生的安全事故抽丝剥茧,剖析原因找差距,决心再提认识,再紧思想,再添举措,对安全生产责任制再梳理、再完善。该厂今年新修订了一系列规程、措施和办法,把杜邦公司十大安全管理原则加以提炼,构建了七条适合本

取他山之石 攻自己之玉 设备修造厂运用“杜邦”有成效

韩洁芳 李益贤

厂的安全文化管理理念,厚植“安全永远在路上、一点一滴也不能马虎、一时一刻也不能放松、一处一事也不能侥幸”的思想根基,使广大干部职工安全工作放在高于一切、优于一切、先于一切的位置,将理念融入到安全生产的各方面、各环节,做到全员参与、全岗位覆盖、全过程衔接,提升安全生产管理水平,创新安全管理模式,强化生产现场标准化,完善安全生产责任和双重预防体系,用理论武装头脑指导实践推动工作,实现安全高质量和可持续发展。

“杜邦安全管理体系具体到实践操作中,就是每天坚守工作岗位,利用班前会梳理当天工作中每位员工在岗位上存在的安全隐患,督促排查,提醒工友防患于未然。尤其是今年开展专项整治活动以来,车间坚持以现场标准化、安全专项整治、隐患排查治理为抓手,全面落实各级安全责任,扎扎实实由“要我清零”向“我要清零”转变,由排查隐患向管控风险转变,由过程治理向源头治理转变,由考核结果向结果与过程并重考核转变。”

金属结构件车间技术副主任郭伟说。

该厂突出真学实用,把提炼出的安全理念与开展的五项专项整治活动相结合。对供用电设施进行春检及预防性试验,重点抓雷雨季节安全供电,防止误停、误送电事故发生,全面推行设备“二维码”管理,通过扫“二维码”了解每台设备的基本信息和运行状态,确保全厂供电系统、机电设备系统安全稳定运行;进一步规范了安全生产标准化管理工作,全面推进安全生产标准化提档升级、动态管理、动态达标;加强压力容器、压力管道以及氧气、乙炔、丙烷、二氧化碳、氩气等气瓶的安全使用管理;完善道路交通安全管理,对通勤车、电瓶车、货车、叉车进行日常保养和检修,保证车辆安全文明出行,职工生命财产安全不被侵犯;提升职工消防安全意识,宣讲消防常识,开展应急演练,对消防栓、消防通道、消防器材等设施进行日常

维护,强化雨季“三防”、冬季“三防”等季节性工作的安全检查。

“作为青监岗员,通过厂里和车间多次解读杜邦安全知识和安全培训,我们小组成员的安全意识和经验逐渐提高,得到了明显的改观,对电焊过程中遇到的辐光、烟尘等危害采取了积极措施,在工作中使用各种工件、吊装锁具前先检查是否有足够的安全作业空间,是否存在安全隐患,做到不安全不生产,彻底杜绝了野钩子作业、吊装不戴安全帽、班中接打电话等习惯性违章,确保职工在安全的环境下作业,防止发生安全事故。”金属结构件车间职工梁晓龙在运用杜邦安全管理后,对当前的生产状况做了这样的解释。

